

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus »Fejérmegyei Napló« a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter (Az általalok katolikusok törekvéseinek előmozdítására »Fejérmegyei Napló« czim alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük.) XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófnak, 1895. márczius 6-án.

Egészévre 12 kor., félévre 6 kor., negyedévre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fill.

Felelős szerkesztő:
BILKEI FERENCZ.

Megjelenik minden kedden, csütörtökön és szombaton este.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent-István-tér 1.
Egyes számok kaphatók: Rotter L., Weisz H. és Krausz V. tőzsdéjében.

Magyarország mostoha gyermekei.

Nem úgy van már mint volt régen... Halad az idő, változik a világ... Az 1000 éves Magyarország képe is nagyon megváltozott. Nem kell nagyító üveget szemünk elé tartanunk, mert még a rövidlátó, de igazlelkű ember is megláthatja azokat az óriási változásokat, melyek Magyarországon történnek. Őseink, mikor iszonyu küzdelem árán elfoglalták e hazát, vérüket ontva, életüket áldozva szentelték meg e földnek minden kis göröngyét; e földnek minden porszeméhez egy csepp magyar vér tapad, mely tanuja annak, hogy őseink e földet elfoglalták, tehát e föld a miénk, magyaroké. — Fegyverük volt a kard, az íj, a dárdá; e fegyverekkel alapították Magyarországot, mely szent István alatt katolikussá lett.

Ezer év mult el azóta, sokat változott azóta a világ sora. És minő változás! akkor fegyvert, vért és életet kívánt a haza, most megdönti egy idegen had, ennek ármánykodása, alattomosága és szivtelensége. S mit csinálnak az igaz magyarok, midőn látják, hogy időközönként a szomszéd országokból egy megvetett, meg nem tört, kizavart, gyűlölt osztály bejön az országba egy bugyorral

A FEJÉRMEGYEI NAPLÓ TÁRCZAJA.

Elcserélt halott.

Mindkettő halott volt. A huszártrombitás meg volt halva s a szabólegény is meg volt halva. A huszártrombitásnak »karabélyból ment a golyó szívébe« s a szabólegényről azt mondogatták legénytársai, hogy sorvadásban halt meg.

Mindketten egyugyanazon házban haltak meg, egyugyanazon reggelen s egyugyanazon temetőben lőnek eltemetve.

Ez a halottas történet. Höhenrauchensteinban történt, a rozsenyér áldott hazájában, tehát az éjszaki tenger karimáján lakó heringevőknél.

Höhenrauchensteinnak az elmaradhatlan laktanya mellett nemcsak polgármestere van, hanem emberszerető polgármester következtében kórháza is. A kórház polgárok és katonák számára szolgált. Így történhetett hát, hogy nemsokára a háboru után együtt számolt az éggel egy piros orru trombitás s egy sorvadásban levő szabólegény, s együtt multak ki ez árnyékvilágból. Ezek az elhaltakra nézve fontos esemény után három nappal voltak eltemetendők.

A reggel itt volt. Félnyolctól nyolcig lassanként, fáradva gyülekeztek össze a szabólegények fordított kabátban valódi bársony-gallérral,

s letelepedik e magyar vérről és könyvekkel áztatott földre s elfoglalja a magyar ember fáradságos munkájával épített lakóházait s mindent, ami a miénk, magyaroké. S mit tesznek az igaz magyarok, mikor látják egyrészlől a bevonulást s a mi szegény véreink, testvéreink pedig ugyancsak batusyal és vándorbottal elhagyják ezt a földet, »melyen annyiszor apáink vére folyt«; »melyhez minden szent nevet egy ezredév csatolt.« — Itt minden szabad! Pedig Széchenyink megmondta, hogy még az apagyilkosnak is meg kellene kegyelmeznünk, oly kevesen vagyunk.

Mije is van tulajdonképen a magyaroknak? Pénze nincs, mert alig tud ruhazkodni. Miből is szerezne pénzt? napszámából csak alig kereshet a mindennapi kenyérre eleget; a földből? ha van is kevéske földje, abból oly csekély a jövedelem, hogy az adóját sem tudja megfizetni: a terménynek ára nincs; miből tartja fenn a családját, miből él? Adósságból! ilyen egzisztencia mellett kénytelen a szegény odafordulni, hol pénz van; pénz pedig csak egy helyen van, ki azután a hozzáforduló szegény magyar szorultságát felhasználja, ad neki mindenféle árut hitelbe, látszólag olcsón, de krétája duplán

divatból kiment kalapokkal, s kivétel nélkül papiros-fehérművel.

Az első legényen azonban nem fordított kabát volt, hanem egy olyan volt rajta, amelyet delután kell vala kézhez juttatni. Mikor megérkeztek, éppen nyolc órát ütötte; ekkorra voltak megrendelve.

A kaszárnya udvari kapuja megnyílt, hat szabólegény ment be. Egy kis idő múlva az egyik ujra kijött s két más szabólegényt keresett, mert a hat eleven szabólegény nem bírta el az egyhalott szabólegényt.

Végre kijött kilenc szabólegény, nyolc eleven, egy halott.

A menet megindult lassan, de biztosan, mert minden halottvivő szabólegény oldala mellett egy másik volt felváltani. Ennek folytatán először: fölbátorodtak a szokatlan munkára, s másodsor: gyakran váltották föl egymást. Természetes, hogy az összes szabólegénység keveset beszélt, ámbátor szabad lett volna, de annál többet gondolkozott.

Főleg ülő életmódjukról s a sorvadásról beszéltek. Egyik ugyan nem egészen csak erről, mert az delután Wilhelmshavenbe készült; ott lakott a régi szeretője, ki kezdetben szobakísasszony s most csapárlány volt. Munkát ígért neki Wilhelmshavenben, s azért többet gondolt Wilhelmshavenre, mint a halott szabólegényre. Végre megérkeztek a temetőbe.

fog; ad kölcsön pénzt s még kamatot sem kér rögtön számításból; s mikor már a kamat fölsszorodik reáveti magát a megszorult emberre s elveszi házát, földjét, csak a koldusbotot hagyja meg neki. De ez mind nem elég! Nemcsak anyagilag fosztják meg a magyart, de lelkileg is tönkretesznek tenni Elrabolják szívének legszentebb érzelmeit; pogány erkölcs-telen iratokkal iparkodnak megméltelyezni a romlatlan sziveket s ez által az Isten iránti szeretetet a vallásos és erkölcsi érzelmeiket kitépni a magyar nép szívéből. Pedig »minden országnak támasza és talpköve a tiszta erkölcs.«

Ilyen körülmények között szüksége van a magyar népnek erélyes vezetőkire, hogy a magyar népet fölvilágosítsák, megmentsék a pusztulástól, kik a lelket oltalmazzák és a nép anyagi érdekeinek előmozdításán fáradoznak. Szükséges, hogy a néppárt, a z a rendíthetetlen erélyű ellenzék mindig jobban erősödjék; mert csak ez az egyetlen párt, a melynek van bátorsága a harcra s ha kell dicsőn meghal, de magát meg nem adja. Oda kell törekednünk, hogy Magyarország legyen hü fiaié, a magyaroké; hogy ne legyünk abban az országban mostohák, mely a mi szent örökségünk. D. A . . . i.

A pap beszédet mondott, amely ép annyira llett volna egy halott kefekötő vagy szobafestő legényre, mint egy szabólegényre. Végre Ament mondott, a sirt felhantolták s a halott szabólegény el volt temetve. Fél kilenckor a huszár trombitás volt eltemetendő. Fél kilenc előtt öt perccel megérkezett a század, de nem lóháton, hanem gyalog tip-top, tip-top. A kaszárnya előtt elkialította magát a századvezető: »Megállj! Jobbra arc!

Öt pernyi mélységes csend. Ament elütötte a fél kilencet, újra megnyílt a kórház udvari kapuja.

Hat huszár és egy altiszt ment. Mikor kijöttek, tudniillik a hat huszár, nyolcan voltak, mert a halott trombitás is vele volt s koporsóján diszlettek a harci jelek.

Egy harmadik szakaszbeli huszár odasugott a szomszédjához: Te Károly, rádobhatnánk még egy jó nagy csomagot.

Csak annyit beszéltek, s azt is suttogva. A menet megindult. Elöl a banda. Nagyon szép gyászindulót fújtak D-moll-ban. Aztán a hullát vitte a hat huszár. Itt is minden huszár mellett egy más állott felváltásra; de nem került rá a sor, mert hát a huszárok nem szabólegények. A koporsó után ment a kapitány.

A kapitányra illet a vers a Nibelunggenből, ahol trójai Hágennel van mondva:

»Arca szörny volt, de járása daliás.«

NEM CSUDA,

Olcsó szabott árak! * * * * *
Áruház a „Kék Csillaghoz“, Székesfejérvár Nádor-utca.

Mai lapunk 6 oldal.

3239. sz.—tk. 1901.

Árverési hirdetményi kivonat.

A székesfejevári kir. törvényszék mint tkvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a széjevári egyházmegyei kegyes alapítványok pénztára végrehajtónak Szatmári István ugys mint kiskoru Szatmári István s. és t. gyámja végrehajtást szenvedök ellen 400 kor. töke s jár. iránti végrehajtási ügyében a székesfejevári kir. trvszék területén levő, Székesfejevár szab. kir. városban fekvő s a székesfejevári 2740. sz. betétben A I. 1. 3. sorsz. alatt felvett birtokra 2783 kor. kikiáltási árban a végrehajtási árverés elrendeltetett és annak megtartására határidőül 1901. évi november hó 5-ik napjának d. e. 9 órája ezen kir. tszék tkvi hatóságának hivatalos helyiségébe kitzüzetik azon hozzáadással, hogy a fentebb körülirt ingatlan a kikiáltási áron alul el nem adható.

A felüligéretet tevön kívül árverezni óhajtok tartoznak az ingatlan becsárának 10. százalékat mint bánatpénzt készpénzben, vagy az 1889. évi LX. t. c. 42. §-ában jelelt árfolyammal számított óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Székesfejevár, 1901. szept. hó 24-ik napján.
A kir. trszék tkvi hatósága.

Sárkány,
kir. trszéki bíró.

TROPON tápláló és erősítő szer, a legjobb és legolcsóbb fehérnyekészítmény, kapható a következő alakokban:
TROPON por-alakban, a hus legtáplálóbb része, tiszta fehérnye, ételekhez keverve tápláló erejüket sokszorosan fokozza.

VAS-TROPON egyesíti magában a vas vérképző és a fehérnye izomerősítő hatását. A vérszegénység, sápadtság, idegyengeség legjobb orvosszere.

TROPON-CACAO a legtapalóbb reggeli ital, tiszerte táplálóbb, mint a közönséges cacao, melynek legfinomabb fajtájával készül.

TROPON-GYERMEK-TÁP-LISZT a legértelmesebb és legmegbízhatóbb gyermek-táplálék. Egyedüli igazi pótszere az anyatejnek. Nagy Tropon (fehérnye) tartalma követ kezében tápláló ereje nagyobb, mint minden más tápliszte.

Betegek, üdülök, egészségesek legjobb tápláléka: a Tropon. Mindenkinek hasznára válik, mert rendkívül tápláló és legkönnyebben emészthető. A hus legtáplálóbb részét: *fehérnyéjét* tartalmazza minden emészthetetlen résztől megtisztítva. Ételekhez keverve tápláló erejüket sokszorosan fokozza. A leggyöngébb gyomor is elbirja a Tropon, melytől hamarosan megnövekedik az ember testi ereje és munkaképessége, fokozódik az életkedve és szellemi munkabírása. Tropon kapható minden gyógyszerárban.

VÉGH GYULA
szobafestő, mázoló
Kossuth-utca 15. (Györy-ház.)
Elfogad:
Czim-, szoba-, kép-, templom- és oltárfestést, valamint mázolás krétarajz munkát.
!!! Legujabb seccsió mintk dús választékban. !!!

SZÁMMER IMRE
KÖNYVNYOMDAJA SZÉKESFEJÉVÁR.

ELVÁLLAL MINDENNEMŰ
KÖNYVNYOMTATÓ ÉS KÖNYVKÖTŐ
MUNKÁK KÉSZÍTÉSÉT IZLÉSES
KIÁLLITÁSSAL, JUTÁNYOS ÁRON.
AJÁNLJA DÚSAN FELSZERELT
RAKTÁRAT
IRODAI, FOGALMAZÓ, LEVÉL
ÉS CSOMAGOLÓ PAPIROKBAN.
KÉSZLETBEN TART MINDENNEMŰ
NYOMTATVÁNYT. ÜGYVÉDEK,
SZOLGABIRÓSÁGOK, KÖZSÉGEK,
EGYHAZAK STB. RÉSZÉRE
BASTYA-UTCZA 9. SZ. TELEFON 99.

Többször kitzüntetve!
Asztalos szakmába
vágó megrendelést
elfogad
NAGY JÓZSEF
SZÉCHENYI-UTCZA 24. SZ.
Készen kapható: Nyaraló vagy gyermekszobába, esetleg előszobában alkalmazható fehér fényezett szekrények s 16 személyre ebőlő s egyéb butorok.

Éremmel kitzüntetve!
SIMON LAJOS
asztalos és kárpitos
butorraktára
SZÉKESFEJÉVÁROTT,
Kossuth-utca 11. szám.
Ajánja saját készítményű asztalos és kárpitos butormunkákkal dűsan berendezett üzletét, hol mindennemű asztalos és kárpitos munkák gyorsan és pontosan elkészittetnek,
jutányos áron.

Egyházi és egyleti zászlók.
Kitüntetve: Szeged 1876. — Székesfejevár 1879. — Deés 1879. — Budapest 1885. és 1896.
Magyarország legrégebb egyházi szerek és zászlók gyára
OBERBAUER ALAJOS utóda
József főherceg és Klótild főherceggasszony ó császári és királyi fenségeinek udvi szállítója
BUDAPEST, Váci-utca 15.-szám.
Alapított: 1863-ik évben. Alapított 1863-ik évben.
Elismert, megbízhatóság, pontos és szolid kiszolgálás.
Ajánlom dűsan felszerelt
egyházak és kápolnák berendezéséhez szükséges tárgyaimat a legjutányosabb áron, a lehető legrsőbb kivitelben, nevezetesen:
MISERUHÁKAT
pluviale, dalmatika és ornátusokat. Egyházi és társulati lobogókat.
Tűzoltó, iskolásgyermek, Mária-társulati, ipartársulati, dalegyleti és temetkezési egyleti zászlókat.
Szent szobrokat, csillárokat, ciboriumokat és kelyheket: Fali- és oltár-gyertyatartókat és oltárlámpákat.
Monstranciákat, stáció-képeket, oltárokat, úrkoporsókat stb.
Régi ruhák javítását, valamint kelyhek, ciborium, monstrancia, oltárlámpák és oltár-gyertya-tartók megezüstözését vagy megaranyozását elvállalom és olcsón készítem el.
Nagy választék arany-, ezüst- és selyem-hímzésekben, valamint himzett egyházi ruhákban.
Képes árjegyzéket és költségvetést kívánatra bérmentve küldök.
Műhímzés.

Alapította 1865

Iff. SCHAUMANN JÓZSEF

ARANYOZÓ, MÁRVANYOZÓ, TEMPLOMDÍSZITŐ,
TÜKÖR, KÉPKERET RAKT. RA
SZÉKESFEHÉRVÁROTT,
Barátok új épületében.

Elvállal mindennemű aranyozást és díszítést,
ugymint: Templomok, Salonok, Kávéházak, Disz-
termek Aranyozását festését és Plasztikai Díszítését

Első magyar varrógép és kerékpár-gyár res vény-
társaság. **Budapest.**

Ajánlják hazai gyártmányu **Adria, karika-
hajós Singer, Wheeler Wilson, Howe** stb.-féle
saját készítményü

varrógépeiket és kerékpárait
a legjutányosabb árak mellett. — Nagy iaktár
minden néven nevezendő varrógép és kerékpár
alkatrészekben. — Ajánlják továbbá teljesen be-
rendezett javító műhelyüket, hol mindennemű
varrógép és kerékpár javítások gyorsan és
pontosan eszközöltenek.

Vezér igazgató Márkus Simon özvegye és fia
cégünl, Székesfehérvárott, Nádor- és Róza-utca
sarkán a ciszterciák templomával szemben.

7845/901.

Árverési hirdetményi kivonat

A székesfehérvári kir. törvényszék mint tkvi
hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a szé-
kesfehérvári egyházmegyei aggapok rendes pénz-
tára végrehajthatónak Hübner Rudolf végrehajtást
szennedő ellen 4400 korona tőke és jár. iránti
végrehajtási ügyében a székesfehérvári kir. tör-
vényszék területén levő Székesfehérvár szab. kir.
városban fekvő és a székesfehérvári 2392. sz. be-
tétben A + 1. sorszám alatt foglalt 198. hrsz.
ingatlanra 26180 kor. kikiáltási árban a végre-
hajtási árverés elrendeltetett és annak megtartá-
sára határidőül 1901. évi október hó 28. napjának
délutótti 9 órája ezen kir. törvényszék telexkönyvi
hatóságának hivatalos helyiségében kütüzetik azon
hozzáadással, hogy a fentebb körülírt ingatlan a
kikiáltási áron ául el nem adható.

A felülíret tevőn kívül árverezni óhajók
tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át mint
bánatpénzt készpénzben, vagy az 1881. évi LX.
t.-c. 42. §-ában jelölt árfolyammal számított óva-
dekképes értékpapírban a kiküldött kezéhez le-
tenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt
átszolgáltatni.

Székesfehérvárott, 1901. évi szeptember hó
16. napján.

A kir. törvényszék tkvi hatósága.

FRANK BALÁZS

kutmester (I. Öreg-utca 5. sz.)

*Elfogad kut-furást, ásást, szivattyu-
javítást, vízvezeték és tüdő-
berendezéseket. Minden e szak-
bavagó munkát jutányosan és
pontosan végez.*

Nikolsburger Sándor

szoba-, cimdő és mázó
Fatár, özv. Császárné háza
a (Ponty ven.áglóval szemben.)

Elfogad:
Czim-, szoba-, templom-, oltár- és kép-
festést, valamint mindennemű mázó- és
krétarajz-munkát
jutányos áron.

Két tanuló felvétetik.

Nyujtsunk kezét a szerencsének!

Már nagyon sokan szerencsések lettek nálunk vásárolt sorsjegy által.

A legesélydúsabb sorsjáték a világon a mi m. kir. osztálysorsjátékunk

100.000 sorsjegyre 50.000 pénznyeremény jut.

Legnagyobb nyeremény esetleg

1.000,000 korona.

1 jutalom 600.000, 1 nyeremény á 400.000, 200.000. 2 á 100.000, 1 á 90.000, 80.000, 70.000,
2 á 60.000, 1 á 40.000, 5 á 30.000, 1 á 25.000, 7 á 20.000, 3 á 15.000, 31 á 10.000, 67 á 5.000,
3 á 3.000, 432 á 2.600, 763 á 1.000, 1238 á 500, 90 á 300, 31700 á 200, 3900 á 170, 4500 á 130,
50 á 100, 3900 á 80, 2900 á 40. Összesen

13.160.000 korona, azaz Tizenhárom millió 160 000 korona

SZERENGENAPTÁR 1901. ÉVRE.

Január	Február	Március	Április	Május	Június	Július	Augusztus	Szeptember	Október	November	December
K 1 4322 P 138274 S 210819	K 1 4322 P 138274 S 210819	K 1 4322 P 138274 S 210819	K 1 4322 P 138274 S 210819	K 1 4322 P 138274 S 210819	K 1 4322 P 138274 S 210819	K 1 4322 P 138274 S 210819	K 1 4322 P 138274 S 210819	K 1 4322 P 138274 S 210819	K 1 4322 P 138274 S 210819	K 1 4322 P 138274 S 210819	K 1 4322 P 138274 S 210819

Mindoki küsörje meg szerencsését a születés-
napjára feljegyzett számmal. Ezen naplárban az év
minden egyes napjára más szárn van feljegyezve, melyek
postafelküldéssel megrendelés esetén nálunk kap-
hatók, úgy hogy bárki kivánsathajja saját számát. Ha
időközben e szárn elfogyott volna, hasonló küldünk.

Mikor van születésnapom?

Amintki küsörje meg szerencsését a születés-
napjára feljegyzett számmal. Ezen naplárban az év
minden egyes napjára más szárn van feljegyezve, melyek
postafelküldéssel megrendelés esetén nálunk kap-
hatók, úgy hogy bárki kivánsathajja saját számát. Ha
időközben e szárn elfogyott volna, hasonló küldünk.

Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az I-50 osztály eredeti sorsjegyeinek tervszerű betétjei a következők:

egy nyolczad (1/8) frt — 75 vagyis 1,50 korona egy negyed (1/4) » 1,50 » 3. »
egy fél (1/2) » 3. — » 6. — » egy egész (1) » 6. — » 12. — »

A sorsjegyeket utánvétell vagy a pénz beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azonnal, de legkésőbb

f. év november hó 1-ig

közvetlenül hozzánk küldeni.

Fiókok:
Museum-körút II.
Erzsébet-körút 54.

Török A. és Tsa.

bankháza Budapest. Váci-körút 4/a.

Sok és igen nagy nyereményt fizetünk ki nagyrabecsült vevőinknek és pedig rövid idő alatt és fél millió
koronánál többet.

Rendelőlevél levandó.

TÖRÖK A. ÉS TÁRSA bankháza Budapest.

Kérek részemre _____ I. oszt. m. kir. szob. osztálysorsjáték eredeti sors-
jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget _____ korona összegben } utánvételre kérem
} postautalvánnyal küldöm } A nemtetsző
} mellékelem bankjegyekben (bélyegegkben) } törlendő.

Pontos cím: